



Голос

ПРОФСОЮЗА

ОРГАН ДОНЕЦКОГО ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ УКРАИНЫ

Дорогие друзья!

Гласность в работе профсоюзов всегда играла оздоровительную роль, но особенно это важно сейчас, когда резко ухудшается уровень социальной защищенности людей.

Ни для кого не секрет, что медицинские работники не только самые низкооплачиваемые, но и являются заложниками бездумной государственной политики, направленной на сокращение социальных льгот, сворачивание сети медицинских учреждений под видом оптимизации. К чему это приводит, ощущает каждая семья.

Профсоюз работников здравоохранения Украины в этих условиях не молчит, настойчиво стуча в двери всех властных кабинетов на всех уровнях и отстаивая интересы работников отрасли.

Президиум Донецкого обкома профсоюза работников здравоохранения принял решение о выпуске «Голоса профсоюза», посредством которого донести информацию о своей работе до каждого труженика.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

В Мариуполе областной комитет Донецкой облорганизации профсоюза работников здравоохранения Украины и главное управление здравоохранения облгосадминистрации провели совместное заседание президиума и коллегии.



Здесь же состоялось подписание Соглашения на 2009-2012 годы о защите трудовых и социально-экономических прав работников здравоохранения. Подписи под документом поставили начальник главного управления здравоохранения А. В. Анищенко и председатель обкома профсоюза Л. И. Омелянчук.

В Соглашении ряд разделов касаются вопросов заработной платы, охраны труда, социальной защиты тружеников отрасли. В условиях экономического кризиса сложно находить взаимопонимание, идти на компромисс, но тем отраднее, что главное управление и отраслевой обком профсоюза ищут и находят пути для совместной деятельности с целью защиты прав и законных интересов медицинских работников, развития партнерских отношений.

В ЕДИНОМ СТРОЮ - ЗА ПРАВА МЕДИКОВ

Наш первый информационный выпуск начну с эпиграфа. Помните слова из песни «Надежда»? «Надежда - мой компаньон, а удача - награда за смелость». И далее: «Нужно быть спокойным и упрямым, чтоб порой от жизни получать радости скупые телеграммы».



Не знаю, как насчет спокойствия и надежд при нынешней жизни, а вот то, что нужно быть настойчивым, упрямым и смелым - это о нас с Вами.

Областная профсоюзная организация работников здравоохранения постоянно на всех уровнях властных структур ставит и настаивает на отражении в бюджете вопросов социальной защиты медицинских работников: высокий уровень заработной платы с учетом стажа работы, вредности, интенсивности труда, дополнительных нагрузок, охраны труда, пенсионного обеспечения и многие другие. Наряду с вопросами повышения оплаты труда работникам отрасли, есть проблемы, связанные с законодательным запретом компенсации затрат медицинским работникам, направляемым на курсы повышения квалификации не по основному месту работы. Особенно остро это смогли ощутить семейные врачи амбулаторий. Наши обращения в государственные органы по данной проблеме были поддержаны и

Пленумом ЦК профсоюза работников здравоохранения. Работаем над вопросами правильности начисления заработной платы, тарификации, установления доплат, надбавок и др.

Обращения, письма, телеграммы, иски в судебные органы, заявления в прокуратуру, личные встречи с Президентом, премьер-министром, народными депутатами, губернатором, участие в сессиях и работа в комиссиях Верховной Рады, в коллегиях Министерства здравоохранения - все это направлено на отстаивание законных прав и интересов работников здравоохранения. Кто ещё, кроме нашего профсоюза, ставит эти вопросы, стремится их решать и сдерживать негативные процессы в отрасли?!

Как максимально достичь цели?

Акции протеста?! Но власть приспособилась и к этой форме, выдавая её за торжество демократии и фактически ничего существенного не предпринимая в ответ. Поэтому профсоюз не собирается давать спокойно жить правительству, Верховной Раде. И нам с Вами всем вместе нужно постоянно быть противовесом разгула такой «демократии».

Забастовки?! Возможно. Но они могут быть результативны при высокой ответственности, единодушии, смелости самих медицинских работников и при этом обязательной для нашей отрасли мощной поддержке всего населения, добываясь ответственности государства за качество медицинской помощи. Власть, прикрываясь клятвой Гиппократова, в одностороннем порядке через СМИ и другие структуры прививает культ вины медицинских работников, чтобы отвлечь внимание людей от нежелания государства тратить бюджетные деньги на здоровье населения, а не на свои личные олигархические цели. Мы ищем и готовы внедрять формы проведения забастовок, приемлемые в нашей отрасли, и напоминаем власти, что клятва Гиппократова представляет собой не только исполнение долга медицинским работником, но и требует большего внимания к самим медицинским работникам.

Первый номер мы неспроста начинаем с вопросов развития социального партнерства, подчеркивая, что профсоюзы и власть - равноправные партнеры. Это отражено в Генеральном соглашении между Кабинетом Министров Украины и всеукраинскими профсоюзами, Отраслевым, Региональным и в Соглашении между Главным управлением здравоохранения и областным комитетом профсоюза, в соответствующих письмах Министра здравоохранения, ЦК, ГУЗО.

Уважаемые председатели профорганизаций, профактив! Внимательно их изучите, чтобы грамотно и последовательно, как равноправные партнеры, отстаивать законные права наших членов профсоюза - работников здравоохранения.

Лилия ОМЕЛЯНЧУК,
председатель областного комитета профсоюза